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МЕТОДОЛОГІЯ АНАЛІЗУ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ОСНОВНИХ 

ЗАСОБІВ В БЮДЖЕТНІЙ УСТАНОВІ 

Запорізька державна інженерна академія, кафедра ОАОА 

Бюджетна установа може ефективно виконувати свої функції лише тоді, коли 

забезпечена всіма необхідними сучасними основними засобами. Необоротні активи 

бюджетної установи – це матеріальні і нематеріальні ресурси, котрі належать установі, 

забезпечують її функціонування та мають очікуваний термін корисної дії понад один рік. 

Аналіз ефективності використання основних засобів як одного з основних видів 

ресурсів бюджетної установи базується на загальній методиці оцінки використання ресурсів, 

що передбачає обчислення й аналіз показників віддачі на одиницю ресурсів та місткості 

ресурсів в одиниці продукції (для бюджетної установи – наданих послуг). 

Мета аналізу ефективності використання основних засобів бюджетної установи 

полягає в оцінці рівня їхньої забезпеченості необхідними та якісними основними засобами за 

умови ефективного їх використання та пошуку резервів підвищення фондовіддачі. 

Завданням аналізу основних засобів у бюджетній установі є: 1. Оцінка забезпеченості 

установи основними засобами (забезпеченість осіб, що надають послугу і забезпеченість 

споживачів послуги). 2. Оцінка стану основних засобів (технічний стан, вікова структура, 

інноваційність, тощо). 3. Аналіз ефективності використання основних засобів. 4. Виявлення 

потреб у забезпеченості установи необхідним сучасним обладнанням. 5. Рекомендації 

(пропозиції) щодо покращення забезпечення установи необхідними основними засобами та 

виявлення резервів ефективного їх використання. Відповідно до поставлених завдань 

виділяють такі напрями аналізу основних засобів бюджетної установи: аналіз забезпеченості 

установи основними засобами – передбачає проведення розрахунку динаміки обсягів, складу 

та структури основних засобів, установлення тенденцій, динамічних та структурних змін за 

досліджуваний період. Важливо простежити взаємозв’язок між темпами приросту активної 

частини основних засобів і вартістю наданих послуг; аналіз стану основних засобів, що 

включає розрахунок та аналіз коефіцієнтів зносу та придатності. Швидкість заміни основних 

засобів оцінюємо шляхом розрахунку показників вибуття, оновлення й приросту основних 

засобів і дослідженням їх вікової структури. Показники слід розраховувати за тривалий 

період (не менше 5 років) і оцінювати у динаміці. Дослідження стану основних засобів 

здійснюється загалом в установі і окремо їх пасивної і активної частин; аналіз ефективності 

використання активної і пасивної частин основних засобів, який проводять на основі 

розрахунку показників фондовіддачі. Здійснюючи аналіз ефективності використання 

основних засобів, важливо враховувати галузеву приналежність та специфіку установи; 

аналіз виявлення потреб і формулювання рекомендацій щодо покращення забезпечення 

установи необхідними основними засобами, здійснюється на основі попередніх пунктів 

аналізу. Інформаційне забезпечення аналізу ефективності використання основних засобів 

бюджетних установ формують дані обліково-звітної, позаоблікової і нормативної інформації. 

Показники загальної та спеціальної методики здійснення аналізу ефективності 

використання основних засобів установ бюджетної сфери створюють можливість всебічного 

вивчення стану управління установою та відображають можливі основні напрями 

вдосконалення основних засобів.   

 


